www.jfdaily.com

E-mail:422511303@QQ.com

# 《极限挑战3》因"拼多多"被停播?

#### 加V微博网友被诉侵害名誉权

□法治报记者 陈颖婷

去年,《极限挑战3》停播。 一加 V 网友在网上发布所谓的停播 真相,将原因归结于电商拼多多平 台。为此,"拼多多"以侵犯名誉 权将该网友告至法院。日前,长宁 区人民法院对此案作出一审判决。 《极限挑战》停播都怪

# "拼多多"?

原告上海寻梦信息技术有限公 司 (下称寻梦公司) 是国内知名电 子商务平台拼多多网站、拼多多 APP、拼多多微信商城等拼多多平 台的实际运营方。寻梦公司称,去 年 10 月 3 日 10 时 51 分许,网友 颜某在其新浪微博平台上发表标题 为《〈极限挑战〉 停播的真相出来 了!都怪拼多多!》的文章,之后

又将这篇文章发表到其新浪博客。

寻梦公司认为,颜某在该文标 题采取确定的批判性口吻,将极限 挑战节目停播的原因与拼多多联 系,文章标题及内容严重歪曲事 实,均属于诋毁和诽谤,降低了公 司的社会评价,侵害了公司的名 誉,给公司造成了严重的经济损 失。寻梦公司要求颜某立即停止侵 权行为、消除负面影响,全部删除 其在"新浪微博"、"新浪博客" 上侵害公司名誉权的不实内容。在 媒体上发表道歉声明,赔偿公司经 济损失20万元。

#### 网友:文章非原创不构 成侵权

颜某表示, 涉案文章转载自其 他网站,并非自己撰写。2017年9 月28日就有上百篇与涉案文章同

样的文章,至今仍有数几篇同样的 文章存在。当寻梦公司通知自己要 求删除后,自己立即删除了。

颜某认为,根据网络上发布的 关于对拼多多的报道,本案涉案文 章并不必然涉及对拼多多名誉权的 侵害。他通过网络检索后转载了求 艺网之前发布的"《极限挑战》停 播的真相出来了! 只因拼多多投诉 太多!",他只是对标题进行了修 改。并且该文提到南京公安网发布 了"关于拼多多、拼好货等存在隐 患问题的预警",说明文章中的内 容是真实存在的,不构成侵权。

#### 法院:加V用户应负有 更高注意义务

庭审期间,上海东方娱乐传媒 集团有限公司向法院出具《关于 〈极限挑战〉与拼多多合作的说明

函》上写明:今年9月,因东方卫视 版面调整,《极限挑战3》暂停播出。 《极限挑战 3》节目播出调整与本 节目赞助商拼多多品牌无关联。

法院审理后指出,该案的争议 焦点是涉案文章是否存在使用严重 失实的内容诋毁原告从而损害原告 名誉的情形。涉案文章的主要内容 在于《极限挑战》节目停播是否原 告拼多多平台广告导致。颜某辩称 文章的信息来源主要是网络检索的 事先存在的相关文章, 其中大部分 内容在涉案文章发布之前已受到关 注和讨论,相关观点亦非涉案文章 首次提出,自己是转载他人文章, 并非原创。然而, 颜某将涉案文章 以"头条文章"的形式发布在其新 浪微博中且并未注明出处和来源, 并自行修改文章标题的部分文字。 颜某的微博账号是经新浪微博认证 的加 "V" 用户, 有数万粉丝, 具

有高于普通网络用户的影响力,应 负有高于普通网络用户的注意义 务。涉案文章中对拼多多导致极限 挑战节目停播的结论缺乏权威性, 颜某提供的其所依据的网络文章并 非权威媒体的门户网站发布,这些 文章的标题也是采取疑问句的形 式,而非明确指称极限挑战停播与 拼多多有关, 颜某无确实证据能够 证明极限挑战节目停播与原告拼多 多品牌有关,此基础上尤其在文章 标题以确定性、批判性口吻陈述相 关结论,并以可供打赏和推广的头 条文章的形式发布涉案文章,必然 会对拼多多的商业信誉造成不良影 响。据此,法院认为涉案文章引导 读者对尚无确证事实产生确定性结 论的做法,构成对名誉权的侵犯。

最终,法院判决颜某在微博平 台及博客平台向寻梦公司赔礼道 歉,并赔偿寻梦公司9680元。

# 微信口头解除合同算不算数?

#### 法院根据"聊天记录"认可合同解除

□见习记者 王川

本报讯 通过微信协商解除合 同, 法律上是否有效? 近日, 宝山 区人民法院法官马培就审理了一起 微信协商解除合同的案件。最终, 法官依据详实的"聊天记录"信 息,认可了合同磋商事宜,同意解

本案中,被告赵某是一名刚开 始创业的青年,他成立了一家公 司, 主要业务是代理销售旅游门 票。2016 年,赵某通过朋友介绍认 识了佳芗公司 (原告) 法定代表人 黄某。黄某表示佳芗公司有某游乐 园门票资源,赵某于是与佳芗公司 签订《门票票务代理协议》,主要 内容为:被告代理销售原告经销的 某游乐园门票,每月购票量 200 张,被告需支付原告押金5万元, 预付款 2 万元, 合同期限自 2016 年 5 月 30 日至 2017 年 5 月 31 日。 双方同时还签订了《保密协议》作 为前述协议的附件,约定被告应对 原告的票源信息、出票信息等商业 秘密进行保密。协议签订后,赵某 向佳芗公司支付押金5万元和预付 款2万元,但之后并未实际订票。

2016年7月,佳芗公司向法院 起诉赵某。佳芗公司称,赵某未按 约定每月向佳芗公司购买 200 张某 游乐园门票,违反了约定;其次, 原告泄露商业秘密。违反了《保密 协议》的约定。佳芗公司请求法院 判令赵某赔偿违约金30万元。

赵某辩称,协议签订后,因佳 芗公司票源不稳定,与黄某协商后 解除了协议,自己也没有泄密。

审理中,赵某提供了与佳芗公 司法定代表人黄某长期的微信聊天 记录作为证据, 佳芗公司对微信聊 天记录的真实性没有异议, 法院审 查后对聊天记录真实性予以认定。

法院审理后认为, 当事人协商 一致,可以解除合同。本案中,微 信聊天记录、证人证言以及当事人 的陈述等证据已形成完整的证据 链,依据上述证据,可以认定赵某 关于已与佳芗公司协商解除涉案合 同的主张具有高度可能性, 法院对 该节事实应予认定。因佳芗公司的 主张缺乏依据, 法院判决对其全部 诉讼请求不予支持。

一审判决后, 佳芗公司提起上 诉。二审法院审理后, 判决驳回佳 芗公司的上诉, 维持原判。

(文中公司为化名)

### 保洁阿姨登高擦灰摔成骨折

#### 法院:用工单位承担八成赔偿责任

□记者 季张颖

本报讯 保洁阿姨在使用人 字梯登高擦灰时不慎跌落摔成骨 折遗留伤残,她将用工单位告上 了法庭。近日,闵行区人民法院 判定用工单位承担八成赔偿责任。

2016年4月, 黄鑫公司与沈 阿姨签订《劳务协议》, 劳务内容 为保洁。之后, 黄鑫公司派遣沈 阿姨至徐汇区宜山路欧雅广场从 事保洁工作。当年6月1日,沈 阿姨在使用人字梯登高擦灰时摔

事发后, 沈阿姨经医院诊断 为双肩韧带断裂。沈阿姨称她先 后经历了3次手术。其间,黄鑫 公司垫付医疗费5万元。庭审中, 黄鑫公司辩称,公司派遣沈阿姨 至欧雅广场从事保洁工作,并不 包括登高作业, 沈阿姨擅自登高 作业导致人身损害, 沈阿姨也应 承担一定的责任。

法院认为,根据《劳务协 议》,沈阿姨系退休人员,黄鑫公 司聘用沈阿姨从事保洁工作,双 方建立起了雇佣关系。沈阿姨作 为黄鑫公司的雇员, 在从事雇佣 活动中遭受人身损害, 黄鑫公司 应当承担赔偿责任。黄鑫公司辩 称,沈阿姨保洁工作中并不包括 登高作业,沈阿姨应自负一定责 任, 法院认为沈阿姨使用人字梯 登高擦灰系根据用人方的要求, 但沈阿姨在登高时未能尽到审慎 注意义务,其应自负20%的责任。 据此, 沈阿姨的各项损失应由被 告黄鑫公司承担八成赔偿责任, 合计近 12 万元。

(文中公司为化名)



## 老母亲赠与女儿100万元



祝老太育有两儿两女。2013年7 月,祝老太立下字据赠与小女儿100 万元。同年12月,小女儿将母亲名下 100 万元转入自己账户。后母亲自书

遗嘱重申赠与小女儿 100 万元, 小女 儿用此钱款购房, 母亲与小女儿同住 新房。2016年3月,母亲搬到两个儿 子处居住。同年10月,母亲又自书遗 嘱,要小儿子作为诉讼代理人起诉小 女儿,要求小女儿返还 100 万元。

2016年11月,一审法院审理该案。 一审中母亲去世,两个儿子和外孙(大女 ル之子)三人作为继承人参与诉讼,要求 继承 100 万元。法院判决小女儿应返还 100万元,由小儿子等三人共同继承。小

女儿不服,上诉至上海一中院。



2018年2月,上海一中院公开

开庭审理该案, 小女儿、小儿子等三

人均到庭参加庭审。

小女儿: 100 万元是母亲赠与我 用于购房的,钱款也已交付完成。请 求改判驳回小儿子等三人的一审全部 诉讼请求。

小儿子等三人: 母亲最后一份遗嘱 写明要小女儿返还 100 万元, 且也没有 授权她转账,请求驳回上诉,维持原判。



本案争议焦点为: 1、100万元是否母亲对小女儿 的赠与款?

2、赠与款是否已经交付完成?

小女儿: 我提供的母亲生前所立

的字据、遗嘱、录音资料和证人的证 言可以说明,母亲赠与我 100 万元是 用于购房的,而且购房后母亲也与我 一同在新房里生活。

小儿子等三人: 母亲最后一份遗 嘱中要求小女儿返还 100 万元, 并且 本案诉讼也是她在世时提出的,是她 的真实意思表示。

行卡是母亲的授权行为,赠与已经完 成,在赠与款交付后,赠与行为不得

小儿子等三人: 转账不是母亲的授 权行为, 母亲的身份证、银行卡等都被 小女儿控制,钱款是小女儿私自从母亲 的银行卡中转走的。

小女儿: 转账 100 万元到我的银

2、赠与人在赠与财 产的权利转移之前可以 撤销赠与,但具有法律 规定特殊情形的赠与除 外。赠与人在赠与财产 的权利转移之后要撤销 赠与,应符合法定撤销 条件。赠与人的撤销权, 自知道或者应当知道撤 销原因之日起一年内行

# 法院判决

## 上海一中院经审理认为, 结合字据和自书遗嘱,并参

就共同生活于所购房屋之内, 在此情况下, 小儿子等三人 主张转账 100 万元的行为违 背母亲的真实意思且未交付, 缺乏事实依据,且小儿子等 三人亦未提出依法可撤销赠 与的依据。

上海一中院遂改判撤销一 审判决, 驳回小儿子等三人的 一审诉讼请求。

文/梁春霞

### ●欣法官提示

1、赠与合同的签 订,要有赠与人明确而真 实的意思表示,而赠与关 系是否成立,以赠与物的 实际交付为判断标准。

考证人证言内容, 可以证明

母亲确有赠与小女儿 100 万

元的意思表示。而转账又是

在银行交易完成,小女儿完

成转账交易需要凭借母亲的

银行卡、身份证原件、密码

等材料才能完成。母亲明知

钱款已用于填补小女儿购房

的资金缺口,且购房后母女

使。

最公司進失银行开户许可证。 号: 12900107736803、声明・ 職職(上海)実业有限公司

王友海进失道路运输从业份和 100000010205035404, 声明作 囊 體 进 失 等 坛 贸 路 41226199305105292, 声明作

但用代码:91310114577453671Y, 股股系统定即日配价值、特此公务 股系统定即日配价值、特此公务 上海周万卡生物科技有限公司统一社会信用代码的13301100823133355

- 一会信用代明91310110082013250 を数率会決议即日配合明、特定会告 期域(上海)商务咨询会伙企业 (有限会伙)班 - 什会信用代明: 91210113MA1GM-4E88、任会长人会 定即日数性領、終定会会。 型由(上海)投資管理有限公司310114 150022281456到末今次次即日起注明 上海域更建筑装集有限公司210114 2104802径数末会次次即日起消费 上海域更建筑装集有限公司310114 2104802径数末会次次即日起消费 上海型加强燃料有限公司31011 1535078248786数末公司回日起消费 1907年4年18章 股系統定即日起往 上海環構建筑材料有限公司9133

上海泰有智能科技有限公司 913101158A1K447H3H)经股系会 後 议 即 日 起 往 情 , 特 武 公 告 上海實際机械设备有限公司险股 东决定解散, 并已成立海算组。语信 权人自本公告刊登之日起45日内向 本公司清算组中整便权, 特北公告。

上海智数集业有限公司经股系 定注册资本由原人民币500万元

陆宽 建失注销减资登据 传媒 021-59741361